

譚鐵牛盼駐港中企 助港融國家大局

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，中聯辦副主任譚鐵牛16日應邀出席「分享兩會精神 攜手時代同行——駐港中資企業人大代表、政協委員全國兩會精神分享會」，並作主旨演講。駐港中資企業負責人和員工代表、香港中國企業協會、香港總商會、香港中華出入口商會、香港中華總商會以及國家行政學院(香港)工商專業同學會等工商界代表約600人參加。

分享兩會精神

譚鐵牛介紹了今年全國兩會的基本情況，指出今年兩會是把十九大確立的習近平新時代中國特色社會主義思想和治國理政方略轉化為具體工作部署的重要會議，憲法修正案以創歷史

紀錄的超高票通過，習近平總書記以全票再次當選國家主席和中央軍委主席，並在全國人大會議閉幕會上發表重要講話，是本次全國兩會最重要的政治成果。

挺特區政府依法施政

譚鐵牛表示，本次兩會的豐碩成果也凝結着港區人大代表、政協委員的智慧和心血，其中有3位全國人大代表、8位政協委員來自駐港中資企業。他們立足新時代、新征程，着眼全面準確貫徹「一國兩制」方針和維護香港長期繁榮穩定、促進香港融入國家發展大局，聚焦粵港澳大灣區建設等重大議題，認真履職盡責，提出了很多好的建議。



譚鐵牛應邀出席「分享兩會精神 攜手時代同行——駐港中資企業人大代表、政協委員全國兩會精神分享會」，並作主旨演講。



譚鐵牛在分享會上，介紹今年全國兩會的基本情況。

他希望駐港中資企業和香港工商界一道，秉承愛國愛港的優良傳統，帶頭融入國家發展大局，奮力開創自身發展新局，帶頭支持行政長官林鄭月娥和特區政府依法施政，帶頭維護香港社會和諧穩定，帶頭關心香港青年發展，帶頭推動香港同內地交流合作。

來自駐港中資企業的港區全國人大代表盧瑞安、吳亮星，全國政協委員黃小峰、周勇、周峰也在會上作了分享發言，並與現場嘉賓互動交流。

佔一語一文中 浸會大學早前完成紀律聆訊，對帶頭滋事「佔領」語文中心及威嚇老師的前學生會會長劉子頌及中醫學生陳樂行，分別裁定停學1學期及8天，社會不少意見認為判罰過輕，惟兩人繼續不知悔改，更提出上訴。前日，兩人收到校方通知，以十比一的絕大比數駁回其上訴申請，要求他們在10個工作天內書面道歉。陳樂行聲言不會接受校方的懲罰，更表明會入稟司法覆核，意圖濫用法律程序，干預大學自主。

兩生辱師判停學 浸大駁回上訴

校方要求10工作天內書面道歉 陳樂行死撐稱入稟

浸大在超過10年前已設定的普通話畢業要求，陳樂行及劉子頌於今年1月，動員十多位學生往大學語文中心「佔領」8小時，其間多人猶如惡霸，威嚇指罵中心教職員，甚至爆粗辱罵老師，事件引起全城憤慨。

香港文匯報記者 文根茂

浸大校長錢大康隨即宣佈就事件展開紀律聆訊，劉陳兩人一度暫時停學，及後他們低調私下「認衰」獲暫時復課。上月初，紀律聆訊正式完成，劉子頌及陳樂行分別被裁定停學1個學期及8天，但二人不知悔改並以「審訊過程不公」為由提出上訴。

浸大10比1拒兩人上訴申請

前晚，陳樂行經營的fb專頁「港語學」發帖稱，劉陳兩人當日收到浸大學生事務委員會書面通知，認為「原審已參照控罪及呈堂證據公平進行」，遂以10比1絕大比數，



陳樂行揚言不會向浸大語文中心道歉。港語學fb截圖

拒絕二人上訴申請，要求他們在10個工作天內致函語文中心道歉。帖文續稱，浸大已備妥「威權統治」套餐「招呼」語文中心事件中的搞事學生，更指「浸大學生會臨時行政委員會如有任何行動，懇請八方支援」云云，暗示未來或有進一步出位行動。

把「動機」當「出於善心」令人咋舌

陳樂行昨日再在其「浸大」fb專頁發帖，聲稱不會按懲罰向語文中心道歉，又充英雄稱「浸大圖書館欠一文一毫都唔畀畀畢業證書」，而自己拒絕道歉後果的「下限」起碼亦會「唔畀畀畢業證



陳樂行帖文附上其上訴的所謂「十九點理據」。浸大fb截圖

書」。帖文又附上其上訴的所謂「十九點理據」，詭辯地將自己的「動機」美化成「為同學福祉」、「出於善心」，將8小時的「佔領」威嚇淡化為「跟語文中心職員談論問題」，無恥得令人咋舌。

隨後，他回應媒體時聲言會向法院申請司法覆核，意圖濫用法律程序干預大學自主。

參與「佔領」、近日連任「香港眾志」常委的浸大前教務管理學院學生代表廖偉濂，被判處服務令，「抗爭風頭」一直被蓋過，鮮有被提起的他，懷疑不甘寂寞，昨日先於fb稱「浸會中學又曝料，催



廖偉濂發佈所謂悔過書。廖偉濂fb截圖

我寫道歉信」，隨後發表出位「悔過書」意圖在網上「晒like」刷存在感。該「悔過書」以簡體字所撰，聲稱自己「投降」，並對浸大校方及語文中心冷嘲熱諷，全文講反話絲毫不見悔過之意。

校方：按程序交紀委處理

浸大發言人昨日回應指，針對兩名學生關於紀律聆訊的言論，基於保障學生私隱，大學不會透露紀律個案資料。

至於陳樂行聲言「程序嚴重不公，唔會按懲罰向語文中心道歉」，浸大則表示根據程序，會再交由紀律委員會處理。

香港文匯報訊(記者 陳川)教育局向學校提供一系列有關普通話的參考文章，反對派就故意抽出其中一篇指粵語不能視為「母語」，借此大做文章。中大學生會幹事會於本月2日發表題為「粵語係香港人嘅母語」的聲明。代表會在本周二第三次臨時會議上，討論追認幹事會「粵語係香港人嘅母語——中大學生會回應教育局之聲明」。不過，多名代表質疑「粵語係香港人嘅母語」說法並不準確，代表會最終決議指示幹事會修正聲明。不過，幹事會拒絕修改。

根據中大學生報報道，代表會成員梁溢希及林安生均稱，有不少香港人的母語並非廣東話，而是英語、客家話、潮州話等，「母語論」失實地陳述(misrepresent)香港現況，又聲言應當捍衛「廣東雅言」作為「官話」或「官方語言」的地位，但非作為「香港人的母語」。

幹事會回應稱，聲明回應的是「粵語不能視為母語」的說法，故聲明的側重點是強調「粵語是香港人的母語」。

在第一次表決時，贊成人數剛好為在席代表一半(22人出席，11人贊成)，按《會議常規》須重新諮詢討論，並再次表決。投反對的代表會成員莊成斌稱，「粵語係香港人嘅母語」並不必然是一個真確的陳述，而中大學生會不應發表「不必然真確」的言論。

稱不通過聲明 非「不捍衛粵語」

代主席梁兆俊則指按章則規定，如果言論最終不獲通過，代表會可指示幹事會修正或撤回其言論。林安生代表及莊成斌代表均稱，不通過該聲明並不表示「不捍衛粵語」，或否定幹事會的所有言論，但認為應該將聲明修改得更確切的說法。

最終第二次表決時，兩名原本投贊成的代表轉投棄權，令議案只有9人贊成，未獲在席過半代表贊成，聲明不獲通過。其後，林安生及莊成斌分別再提出修改建議，幹事會指會再商討。代表會最終決議指示幹事會修正聲明，並於第四次臨時會議前呈交代表會審批。

幹事會其後向代表會發信，指他們決議不會對有關聲明作任何修改。代表會昨日在第一次常務會議上討論有關來信，有代表提案要求覆議「指示幹事會修正聲明」之決定，但議案最終不獲三分之二在席代表贊成(出席16，贊成8，反對0，棄權7)。代表會現時暫不處理。

阿舜落區挺潔鈴 讚勤奮做實事

佐敦谷游泳池目前的服務範圍覆蓋周邊20萬人口，加上區內有新屋苑即將入伙，及多個發展項目，該處僅有一個訓練池和4個小嬉水池將不敷應用。

民建聯多名觀塘區議員，要求康文署盡快擴建佐敦谷游泳池。

人口急增 難以服務

佐敦谷游泳池目前的服務範圍包括牛頭角、淘大、佐敦谷、雙喜、樂華、坪輦、四順等一帶，而區內的彩興苑即將入伙，加上彩福邨第三期和未來的宏照道發展、啟德大廈重建等項目，人口急劇增加，該泳池將難以服務附近大量人口。

香港文匯報記者 陳川



民建聯多名觀塘區議員要求，康文署盡快擴建佐敦谷游泳池。

為此，多位民建聯觀塘區議員提出，為配合觀塘西人口的急劇增加，康文署應盡快擴建佐敦谷游泳池，並於前日觀塘區議會地區設施管理委員會會議前，向康文署代表遞交請願信，並在會議上提出動議及和議，獲得一致通過。

親身一打二氣

在深水埗服務超過10年的民建聯副秘書長鄭冰舜，在此前的立法會九龍西補選中勝出，證明一直在地區默默、穩打穩地服務市民，比虛飾詞藻地喊政治口號者更得人心。鄭冰舜近日就到小西灣區，為在區內成長、服務的民建聯佳曉選區補選候選人植潔鈴打氣，並大讚對方地區工作勤奮，希望大家投票支持，讓她可以為小西灣做更多的實事。

植潔鈴的fb上載了「植潔鈴×鄭冰舜」的短片。鄭冰舜在片中表示，自己是次特地到小西灣支持植潔鈴，並透露雙方已經認識了很多年。他讚揚植潔鈴一直在民建聯家庭事務委員會推動家庭友善政策，同時也是一個非常勤奮的社區工作者，在小西灣扎根、成長。

他說，植潔鈴很希望為小西灣做更多實事，希望大家在6月10日選舉日，支持3號的植潔鈴。

植潔鈴就在fb發文，感謝鄭冰舜對她的支持。

她說：「潔鈴在小西灣佳曉區長大，自小已經在區內參與社區服務，希望憑着往績表現，爭取到您的信任及認同！6月10日，請大家集中票源，支持3號植潔鈴。」

帖子還標註了「撐自己人」、「住本區」、「為鄰居」、「建設好社區」等。

EQ讚潔鈴「年輕有幹勁」

民建聯立法會議員葛珮帆(EQ)，亦到

香港文匯報記者 陳川



鄭冰舜大讚植潔鈴(右)勤奮地在社區工作，值得支持。



葛珮帆陪同植潔鈴在小西灣拉票。

小西灣和植潔鈴一起拉票。葛珮帆昨日在fb發帖說：「植潔鈴是土生土長的小西灣人，服務社區多年，年輕有幹勁。」

葛珮帆呼籲，在6月10日佳曉選區補選投票日，請住在小西灣瑞禧樓、瑞樂樓、瑞富樓、瑞強樓、曉翠苑、佳翠苑的朋友，全家總動員投3號民建聯植潔鈴一票！「您的支持對我們十分重要！支持建設香港的力量！反港獨！反拉布！請呼籲親友投票支持植潔鈴！」

香港文匯報記者 陳川

今日香港天氣預測

2018年5月19日 星期六

天氣：晴，日間酷熱

氣溫：28°C-33°C 濕度：60%-85%

漲潮：11:05(2.4m) 退潮：04:12(1.1m) 17:51(0.3m)

日出：05:43 日落：18:57

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
20/5(星期日)	28°C-33°C	65%-85%	晴
21/5(星期一)	28°C-33°C	65%-85%	晴
22/5(星期二)	28°C-33°C	70%-90%	大致天晴及酷熱
23/5(星期三)	27°C-32°C	70%-95%	有一陣驟雨 部分時間有陽光

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低 明日下午：低

路邊監測站*

明日上午：低 明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門、將軍澳

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測

北京	16°C 27°C 多雲	呼和浩特	14°C 20°C 有雨	哈爾濱	10°C 28°C 天晴	廈門	25°C 34°C 密雲
上海	21°C 25°C 有雨	長春	8°C 26°C 天晴	南京	26°C 34°C 多雲	廣州	26°C 34°C 多雲
天津	18°C 27°C 多雲	濟南	15°C 20°C 有雨	重慶	22°C 30°C 有雨	鄭州	17°C 23°C 有雨
太原	15°C 25°C 有雨	成都	21°C 29°C 多雲	武漢	23°C 29°C 有雨	海口	26°C 35°C 多雲
香港	22°C 28°C 天晴	新德里	27°C 42°C 雷暴	拉薩	10°C 23°C 多雲	桂林	27°C 34°C 多雲
台北	23°C 29°C 多雲	長沙	26°C 33°C 雷暴	南昌	25°C 33°C 雷暴	烏魯木齊	13°C 19°C 多雲
		杭州	22°C 28°C 天晴	南寧	19°C 24°C 雷暴	貴陽	20°C 29°C 多雲
		昆明	15°C 27°C 多雲	蘭州	13°C 27°C 多雲		

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	27°C 36°C 毛雨	歐洲		倫敦	8°C 17°C 明	多倫多	9°C 16°C 多雲
曼谷	27°C 36°C 雷暴	巴黎	10°C 21°C 天晴	莫斯科	14°C 24°C 驟雨	芝加哥	11°C 14°C 驟雨
新加坡	24°C 33°C 雷暴	里斯本	13°C 25°C 天晴	雅加達	19°C 27°C 驟雨	紐約	14°C 15°C 驟雨
新德里	27°C 42°C 雷暴	阿爾斯特丹	8°C 16°C 多雲	羅馬	11°C 23°C 多雲	溫哥華	12°C 19°C 驟雨
悉尼	11°C 20°C 天晴	墨爾本	9°C 15°C 驟雨	三藩市	12°C 16°C 天晴	華盛頓	18°C 19°C 有雨
聖保羅	9°C 15°C 驟雨	聖地牙哥	8°C 19°C 多雲	檀香山	21°C 29°C 驟雨		